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 PEDALE STADE TARUSATE 

Section Cyclo 
 

ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 

                           Vendredi 10 novembre 2023 

 

                                 PROCÈS-VERBAL 

 

 

INTRODUCTION 
       

Ghislain DUVAL 

 

Durant cette assemblée générale, nous allons faire un tour d’horizon des activités de l’an passé, et de celles de 

l’année à venir. Merci pour votre présence. Cela compte beaucoup pour nous, nous faisons tout ce travail avec 

vous et pour vous. 

 

Merci à Christian NAVARRET, Président du Comité Départemental pour sa présence, et à Jean-François 

BROQUERES, Maire de Tartas. Madame Dominique DEGOS, Vice-Présidente du Conseil Départemental, nous 

rejoindra plus tard. Merci également aux représentants des sections foot et basket d’être là. Yves DEYRES, 

Président de l’Omnisport est excusé, ainsi que Vincent DE ZANET, et Les Esquirous. 

 

Cette année, nous avons innové avec un joli PowerPoint. Sur cette présentation, vous découvrez l’ordre du jour. 

Les différents rapports vous seront présentés, et seront soumis à vos votes. La parole sera ensuite donnée à 

nos invités, et nous finirons la soirée sur une note conviviale. 

 

 

 

 

RAPPORT MORAL ET D'ACTIVITÉ 
 

Julien LAPEYRE 

 

L’Assemblée Générale est un moment important de notre vie associative, et c’est avec plaisir que nous nous 

retrouvons encore nombreux ce soir pour faire le bilan de la saison, et préparer ensemble la saison à venir. 

Votre participation active à cette soirée montre votre implication sans faille dans l’association et je tiens à vous 

en remercier.   

 

Malgré une légère diminution de nos effectifs, passant de 100 à 94, nous restons le club landais avec les effectifs 

les plus élevés. La baisse se divise ainsi : trois jeunes en moins (36 au lieu de 39) et trois adultes en moins (58 

au lieu de 61). On peut donc se permettre de considérer que nos effectifs sont relativement stables sachant de 

plus que quelques licences « Jeunes » sont en cours de finalisation. 

 

Cette assemblée générale marque aussi un renouvellement au sein de l’équipe dirigeante puisqu’après huit ans 

à tenir d’une main de maître le poste de secrétaire, Frédérique Pennacchi rend la plume. Je tiens à la remercier, 

au nom de tous les membres du club, pour l’excellent travail qu’elle a réalisé durant toutes ces années. Nous 

reviendrons en fin d’assemblée sur sa succession. Elle ne nous abandonne pas entièrement puisqu’elle 

conserve son poste au Conseil d’Administration et continuera d’assurer certaines tâches administratives 

relatives à l’école de vélo. 
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A la même période l’année dernière, nous vous annoncions la mise en place d’un Service Civique au sein du 

club. Pauline Sentucq a tenu ce poste de décembre à juin, et nous la remercions. Grâce à sa collaboration, nous 

avons pu vous proposer de nouvelles activités cette année. En effet, nous avions mis sur pied une « journée 

montagne », malheureusement annulée par manque de neige. Un peu plus tard dans la saison, nous nous 

sommes retrouvés à « La Fabrique Ludique » à Roquefort, où nous avons pu nous tester au karting électrique 

avec en récompense quelques blessures pour certains, surtout un… Enfin, avant l’été nous sommes allés du 

côté de Bidarray pour se rafraîchir lors d’une descente en rafting. Une ombre au tableau tout de même, le séjour 

club prévu à Pentecôte a dû être annulé faute de participants. Ces moments de partage ont fait l’unanimité des 

présents. Nous ferons en sorte de programmer à nouveau ce genre d’animations la saison prochaine. 

 

Nous nous sommes également retrouvés à plusieurs reprises lors des réunions clubs. La première en janvier, 

au Calmos, autour d’une galette des rois pour, entre autres, le renouvellement des licences. En mars, le rendez-

vous était donné au restaurant le Délis pour préparer la randonnée. Et enfin, nous nous sommes également 

retrouvés au Délis en juin pour le débriefing de la randonnée.  

 

Avant de faire le bilan de l’évènement qui nous anime tout au long de l’année, la multirando, nous avons 

également participé à l’Estanquet des fêtes mis en place par l’Omnisport. Je tiens, ici, à remercier les bénévoles 

qui se sont rendus disponibles pour cet évènement. Malheureusement, nous sommes encore trop peu nombreux 

pour assurer ce service dans de bonnes conditions. Au sein de l’Omnisport, une nouvelle équipe dynamique et 

à l’écoute a pris en main ce gros dossier, et des améliorations ont été mises en place pour faciliter le travail de 

Nicolas et sa brigade. Suite à cela, d’autres changements sont d’ores et déjà à l’étude pour la prochaine édition. 

Mais cela ne passera pas sans une mobilisation d’un plus grand nombre de bénévoles. Nous comptons sur 

votre implication, les recettes de l’Estanquet sont une part non négligeable des budgets des sections de 

l’Omnisport, dont la nôtre.  

 

Enfin, cette année encore, nous avons assuré l’animation d’un « Jeudi d’été » proposé par la Régie des Fêtes 

de la commune. Comme l’année dernière, nous avons été la seule date délocalisée à la salle polyvalente pour 

cause de météo défavorable. Malgré tout, cette soirée fût une réussite avec plus de 170 repas servis. Un grand 

merci à Nicolas Laporte pour sa contribution ainsi qu’à tous les bénévoles présents ce soir-là.  

 

Venons-en au point d’orgue de notre saison, l’organisation de « La Tarusate ». Ce fût cette année encore une 

pleine réussite, et cela grâce à votre implication tout au long de l’année dans sa préparation. Et nous vous en 

remercions pleinement. Nous avons pour cette édition mis en place une organisation différente avec la 

délégation de certains postes à des responsables. Merci à eux pour leur engagement. L’organisation s’en est 

vue améliorée. Des nouveautés sont également apparues au programme de notre manifestation : la présence 

d’un groupe de musique, une structure gonflable, la venue des Cycles Barteau, et bien évidement la randonnée 

Gravel qui attira un peu plus de 40 participants, venus souvent de loin. Tous ces efforts nous ont permis de 

rester la manifestation landaise attirant le plus de participants durant la saison. A l’heure où la participation aux 

randonnées s’essouffle, nous devons continuer à mettre tous nos efforts pour réinventer chaque année notre 

événement, afin qu’il perdure dans le temps, dans le paysage Tarusate et au-delà ! Encore une fois, cette 

réussite est une réussite collective et vous pouvez tous être fier du travail accompli tout au long de l’année pour 

proposer autant de qualité dans cet évènement. Merci à tous !  

 

Les activités de chaque section (route, VTT et école française de vélo) vous seront présentées juste après par 

les différents responsables.  

 

L’année 2023 aura également vu l’application « SportEasy » se mettre en place au sein du club. Cette 

application vous avait été présentée lors de la dernière Assemblée Générale, et elle doit permettre de faciliter 

la communication au sein du club. Seuls les membres du club y ont accès. Beaucoup d’entre vous l’ont bien 

prise en main et l'utilisent régulièrement. J’invite les quelques personnes qui n’ont toujours pas activé leur 

espace à le faire afin de ne rien manquer de l’activité du club. Si vous rencontrez des difficultés, Pauline, durant 

son service civique, a réalisé une série de petites vidéos tuto pour vous accompagner dans son utilisation. Ces 

vidéos sont disponibles sur la chaîne « Youtube » du club. Nous sommes également à votre disposition pour 

toutes questions, n’hésitez pas.  

Avant de conclure, la saison 2024 qui arrive vous réserve quelques nouveautés que je vais vous énoncer 

rapidement ce soir. Tout d’abord, nous allons mettre en place la prise de licence en ligne via un formulaire 
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numérique sur l'application SportEasy. Ainsi, le paiement par CB sera possible. Un accompagnement sera fait 

pour cette mise en place. De plus, la Fédération, sur proposition du ministère des Sports, a supprimé le certificat 

médical pour la prise de licence à partir de 2024. Nous ne vous demanderons donc plus ce certificat, ni pour un 

renouvellement, ni pour une nouvelle licence. En revanche, un questionnaire de santé approfondi a été mis en 

place et vous devrez attester sur l’honneur y avoir répondu pour prendre une licence. Le vélo, comme beaucoup 

d’autres sports, est un sport qui peut être à risque, et nous sommes trop souvent confrontés à des drames. Je 

vous invite donc à continuer à fréquenter régulièrement votre médecin.  

 

Les animations proposées en 2023 seront en grande partie reconduites en 2024, et nous vous présenterons le 

programme en fin d’Assemblée Générale.  

 

Vous avez également dû voir dans les compte-rendus du Conseil d’Administration que nous menons 

actuellement un travail afin d’accueillir prochainement un éducateur sportif salarié au sein du club. Ceci n’est 

pour l’instant qu’un projet, et nous vous tiendrons régulièrement informés sur l’avancement de celui-ci. 

 

Je souhaiterais, pour conclure, adresser des remerciements. Tout d’abord, à l’ensemble des membres du 

Conseil d’Administration pour leur présence régulière aux différentes réunions, ainsi que pour tous les échanges 

constructifs qui nous permettent de vous proposer des activités tout au long de l’année et d’avancer vers de 

nouveaux objectifs.  

 

Ensuite, à la mairie de Tartas pour la première partie de la réhabilitation de notre local avec le changement de 

la toiture. Les travaux étaient prévus il y a quelques semaines mais les dernières intempéries n’ont pas permis 

de les réaliser dans de bonnes conditions. Cela ne devrait pas tarder à être reprogrammé.  

 

Et enfin, à vous, l’ensemble des membres du club pour votre présence ici ce soir, et pour votre présence aux 

manifestations que nous vous proposons tout au long de l’année. 

 

Merci à tous pour votre attention.  

 

 

RAPPORT MORAL SECTION ROUTE 
 

Jean-Claude MAIRE 

Bonsoir à tous. 

Tout d’abord, voici un état numérique de la section route: 

- 24 adhérents pratiquant la route ; 

- 9 sont toujours actifs professionnellement. Donc 15 retraités, non moins actifs dans leurs vies 

personnelles, je tiens à le préciser contrairement à ce que l’on croit ! 

- Le plus jeune a plus de 30 ans. 

Il n’y a pas de jeunes pratiquants. Le transfert entre l’école de vélo et la pratique routière ne se fait pas. Ça ne 

date pas d’aujourd’hui. Mais l’écart générationnel se creuse. Il est très difficile de pérenniser la pratique cycliste 

chez les jeunes. 

Sportivement, plusieurs d’entre nous ont participé à des randonnées organisées par d’autres clubs du 

département. La plus grosse participation a été celle de Montfort, où nous étions une douzaine partant de Tartas 

en vélo et ayant effectué les parcours proposés. Une belle sortie encourageante pour l’avenir. 

De petits groupes se sont organisés des sorties en montagne en fonction de leurs disponibilités afin de préparer 

des objectifs sportifs, bien réussis d’ailleurs. 

Au niveau organisation, nous avons encore proposé deux circuits lors de la MultiRando. Encore une fois, la 

participation est moyenne. : 141 participants, dont 35 non licenciés et 106 licenciés. 
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A quelques exceptions près, ils viennent de clubs environnants, pointent et repartent chez eux. Nous comptons 

environ une quarantaine de passages au ravitaillement situé à la séparation des deux parcours. 

Seulement 34 personnes se sont inscrites sur le grand parcours de 100 km. Notre travail de recherche de 

parcours et de fléchage n’est pas récompensé. Donc, pas mal de travail pour pas grand chose. Jean Michel 

GAÜZERE et moi-même avons proposé d’arrêter pour nous recentrer sur d’autres activités qui fonctionnent. 

Mais nos co-présidents nous ont convaincus de persévérer, et donc nous présenterons un seul et nouveau 

parcours demandant moins de présence et de travail pour la prochaine édition. 

Pour l’exercice de notre activité, notre section est organisée autour de trois rendez-vous hebdomadaires : mardi 

et jeudi matin, ou après-midi, suivant la période climatique, et le dimanche matin. 

On constate depuis un certain temps un changement dans le nombre de présents lors des rendez-vous. Notre 

club vieillit ! Le niveau physique et sportif est très disparate. Nous sommes à un moment de croisement de 

générations. Les écarts d’âge vont de 15 à 25 ans, voire plus pour certains. Les vélos électriques sont de plus 

en plus présents. Je plaisante ! 

Ce paramètre est très important pour comprendre la situation actuelle de la section : entre 25 et 60 ans, l’état 

physique permet de regrouper beaucoup de monde. La bascule intervient à partir de ce moment-là. La 

motivation, les objectifs ne sont plus les mêmes. Pour la plupart, la pratique est ludique, médicalement 

intéressante , et permet de profiter d’un moment de convivialité entre amis passionnés de vélo. De ce fait des 

groupes de niveau se forment naturellement, et chacun s’organise, par rapport à sa vie personnelle, et au climat. 

Les rendez-vous en semaine sont de plus en plus fournis, correspondants mieux à une certaine allure avec un 

kilométrage adapté au niveau. Le reste de la section s’organise en fonction de ses disponibilités professionnelles 

et personnelles. Grâce à des groupes WhatsApp et SportEasy, ils arrivent à se retrouver. 

Le rendez-vous du dimanche matin reste un moment privilégié, mais le nombre de présents est très faible, 

chacun étant occupé par d’autres activités, nombreuses sur notre territoire: chasse, pêche, fêtes locales, 

accompagnement d’enfants au sport, trail, VTT… 

Certains d’entre nous pratiquent aussi le VTT avec autant de ferveur que la route. 

Voilà le constat actuel de la vie de notre section. Évidemment, on se pose des questions sur notre action, sur 

notre motivation. Qu’est-ce que l’on ne fait pas, qu’est-ce que l’on doit faire, cela atteint notre sérénité. 

Heureusement la force du groupe de dirigeants est là pour nous aider à traverser cette situation. En tout cas, la 

réflexion existe et chaque rencontre du bureau directeur est l’occasion de discussions animées pour trouver des 

solutions.  

Je profite de ce moment et de la présence de représentants de la Fédération, pour partager ma vision et celle 

de quelques-uns d’entre nous. 

A la lecture du compte-rendu de l’Assemblée Générale du CODEP, qui s’est tenue au mois d’octobre, on 

constate une baisse générale du nombre d’adhérents. 

On parle de la période du COVID, qui a changé la perception du sens de la vie et de ses priorités. Cela aura 

provoqué des changements dans la pratique des activités. Les pratiquants veulent plus de liberté dans leur 

mode de fonctionnement, moins de contraintes. Ils en ont déjà dans leur vie professionnelle et personnelle, et 

devoir s’intégrer à un mode de fonctionnement rigide dans une activité physique ou intellectuelle pour oublier 

ces contraintes ne fonctionne plus. Ils veulent pouvoir pratiquer quand bon leur semble. 

A l’heure du numérique, tout est facile pour pratiquer une activité : des applications proposant des 

entraînements, des parcours, des coachs à distance, à n’importe quelle heure, n’importe où. On peut même 

faire des sorties virtuelles en groupe en étant chacun chez soi, de même que participer à des courses de cette 

façon. 
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Inciter des personnes à pratiquer le sport est nécessaire, mais les forcer à rentrer dans un moule ne fonctionne 

plus. Le moule est dépassé, il faut le changer. Nous fonctionnons comme il y a cinquante ans. Toutes les 

Fédérations sportives essaient de s’adapter à ce nouveau monde. 

Où en est la nôtre ? La question qui se pose est : à quoi servons-nous ? 

Les écoles de vélo ont une fonction éducative, qui est essentielle. Mais pour le reste la question se pose. A ce 

rythme, nos sorties vont plus ressembler à une activité proposée dans un EHPAD qu’à un club de vélo. 

Notre institution est dépassée. Le système pyramidal hiérarchique fait toujours retomber la responsabilité sur 

les subalternes. Mettre la pression sur les responsables de club ou de section pour responsabiliser les adhérents 

n’est pas une bonne chose. Cela provoque une démotivation et une désaffection de ceux-ci. N’oublions pas 

qu’ils sont bénévoles avant tout. 

Comme je le disais ici-même l’année dernière, il faut que notre institution pour la pratique du vélo sur route 

change de logiciel, se réinvente. Chaque année, vous nous sortez des nouveaux challenges, mais cela 

n’intéresse personne. Notre fédération n’est pas basée sur la compétition. Les adhérents des autres clubs sont 

des amis, et on se moque de savoir quel est le meilleur club. Pour cela vous avez l’UFOLEP ou la FFC. 

Il va falloir trouver une autre politique d’accompagnement des pratiquants pour donner envie de venir s’inscrire 

dans notre Fédération. De toute façon, il va falloir accepter cet individualisme plus présent dans notre société 

et s’y adapter. 

Que peut-on proposer, alors qu’un simple certificat médical permet de participer à une épreuve sans être licencié 

? 

Il y a beaucoup de pratiquants cyclistes. Toutes les épreuves de masse font le plein d’inscriptions en quelques 

heures à des prix parfois prohibitifs. La plupart ne sont pas licenciés. 

Personne ne peut dire ce qu’il adviendra de la pratique cycliste sur route organisée en club. Mais ce qui est sûr, 

c’est que si nous continuons sur ce modèle, il n’y aura plus de section route dans un avenir très proche. 

Sachez que même dans les petites structures telles que la nôtre, la question se pose de savoir si nous avons 

vraiment besoin d’une fédération pour pratiquer le cyclisme. En toute simplicité. 

Quant à nous, nous continuons comme nous pouvons, en passant le message qu’il est toujours plus 

sympathique de pratiquer le vélo en groupe que tout seul. Mais chacun est libre de son choix. 

Merci. 

 

RAPPORT MORAL SECTION VTT 
 

Florent LAMARQUE 

 

Bonsoir à tous. Mon compte-rendu sera bref. Cette saison 2023, la section VTT a participé aux randonnées 

landaises, de moins en moins nombreuses. La Tarusate, toujours présente dans le calendrier, est très attendue 

par de nombreux vététistes. Une nouvelle fois, c’est une réussite grâce aux membres de la section VTT qui sont 

très impliqués dans la préparation et l'organisation de la multi randonnée.  

L'application Sport Easy facilite les échanges et la transmission des informations, et permet de savoir qui sera 

présent pour les rendez-vous travaux des circuits par exemple, et c’est très appréciable au niveau organisation. 

 

Certains sont déjà sur le pont pour les futurs circuits de la multirando 2024. Il a été constaté qu’ils sont très 

endommagés par les travaux forestiers et les derniers coups de vent. Les prochains rendez-vous sur Sport Easy 

vous seront communiqués bientôt. 
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Trois randonnées restent encore à venir pour le Téléthon : Mazerolles, Magescq et Léon. 

. 

En ce qui nous concerne, les rendez-vous sont tous les dimanches matin à 08h30 au local pour nos sorties 

locales, et le samedi après-midi à 14 heures pour les frileux.  

 

Pour revenir sur ce qu’a dit Jean-Claude, au VTT aussi il y a moins d’affluence qu’il y a quelques années. On 

est les mêmes qu’il y a quinze ans, il n’y a pas de nouveaux jeunes. Il faut se poser des questions. Ils font du 

vélo sans licence, et sans s’affilier à un club.  

 

Pour finir, bravo et merci à tous. 

 

 
 

RAPPORT MORAL DE L'ÉCOLE DE VÉLO 
 

Julien LAPEYRE 

 

Au niveau des effectifs, nous avons 36 jeunes de moins de 18 ans, contre 39 l’année dernière. Il reste encore 

quelques licences à faire, donc on devrait arriver au même nombre que l’année dernière. Beaucoup de jeunes 

sont arrivés en ce début de saison, c’est un plaisir de voir cet engouement des jeunes et également des parents. 

En effet, certains parents s’investissent dans l’encadrement et nous les en remercions.   

L’année 2023 aura vu différentes manifestations en direction des jeunes (critérium départemental, régional et 

semaine régionale). Il est regrettable que peu de jeunes de notre école furent intéressés par ces rendez-vous. 

Par exemple, le CODEP a dû annuler le Concours Régional d’Education Routière, faute de participants. Pour 

rappel, nous sommes la seule école de vélo du département.  

Au Critérium Départemental VTT à Hagetmau, le 5 mars, 6 jeunes ont participé. Au Critérium Régional VTT à 

Boyardville, du 8 au 10 avril, nous avions 3 participants, et une participante au Concours Régional d’Education 

Routière. 

Pour la Semaine Régionale des Jeunes à Lissac-sur-Couze, du 9 au 16 juillet, il n’y a eu qu’un seul participant, 

Lilian, avec Christophe et moi-même. Jules, qui devait venir, s’est malheureusement blessé quelques jours 

avant le départ. 

Espérons qu’avec le renouvellement opéré depuis septembre, la fréquentation sur ces évènements reparte à 

la hausse.  

 

Concernant la formation, Frédéric LAHET a participé à la formation « animateur » et renforce ainsi l’équipe 

d’encadrement.  

 

Merci aux éducateurs et aux adultes accompagnateurs, qui participent activement à la vie de l’école de vélo. 
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RAPPORT FINANCIER 
 

Ghislain DUVAL 
 
Concernant la partie financière, en dépenses nous avons eu :  
 

- Frais de fonctionnement : 6 834,57 euros (matériels, achats de fournitures et de marchandises) 
- Services extérieurs : 1 356,40 euros (assurance du local, entretiens, réparations) 
- Autres services extérieurs : 20 543,24 euros (publicité, transport, déplacements et réceptions, services 

bancaires) 
- Charge de personnel : 668,10 euros (service civique) 
- Emploi des contributions volontaires : 100 euros (formation service civique) 
- Autres charges de gestion courante : 3 945,00 euros (licences) 

 
Pour un total de 33 447,31 euros. 
 
Côté recettes :  
 

- Vente de produits et services : 16 894,85 euros (rando, jeudi d’été, maillots) 
- Produit de gestion courante : 4 780 euros (cotisations licences, coupons sport, Pass’sport) 
- Contributions volontaires : 400 euros (dons en nature) 
- Autres produits : 10 576,19 euros (subventions et produits financiers) 

 
Pour un total de 32 651,04 euros. 
 
Soit un résultat déficitaire de 796,27 euros. 
 
Concernant le budget prévisionnel pour 2024, il est équilibré à 53 000 euros, et prend en compte l’embauche 
d’un salarié. 
Pour les dépenses :  
 

- Frais de fonctionnement : 5 000 euros 
- Services extérieurs : 2 000 euros 
- Autres services extérieurs : 20 000 euros 
- Charges de personnel : 20 000 euros 
- Emplois des contributions volontaires : 2 000 euros 
- Autres charges de gestion courante : 4 000 euros 

 
Pour les recettes :  
 

- Ventes de produits et services : 25 000 euros 
- Produits de gestion : 6 000 euros 
- Contributions volontaires : 2 000 euros 
- Autres produits : 20 000 euros 

 
Il n’y a pas de questions sur les budgets.  
 
 

VOTE DES RAPPORTS MORAUX ET FINANCIERS 
 

Ghislain DUVAL 
 
Les rapports moraux et financiers sont soumis au vote. Ils sont adoptés à l’unanimité, merci pour votre confiance. 
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RENOUVELLEMENT DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 
 

Julien LAPEYRE 
 
Le Conseil d’Administration est ouvert aux volontaires qui veulent contribuer à dynamiser le club et les activités. 
La charge de travail n’est pas énorme, et on passe de bons moments, même si les discussions sont nourries. 
Vous pouvez nous rejoindre dès ce soir. Il y a un nombre minimum de membres, que nous avons, mais il n’y a 
pas de nombre maximum. C’est le groupe qui fait la force. 
 
Cette année il va y avoir du changement, puisque Frédérique a décidé de quitter son poste de secrétaire. On 
en a discuté en Conseil d’Administration. Frédérique continuera à assurer les tâches administratives de l’école 
de vélo. Vincent LESPIAU et Jean-Claude MAIRE se sont montrés volontaires pour la remplacer, merci à eux. 
Ce sera statué lors du prochain Conseil d’Administration. Frédérique fera la transition de la manière la plus 
douce possible. 
 
 

CALENDRIER 
 

Julien LAPEYRE 
 
 
Le calendrier de la saison prochaine a été validé lors du dernier Conseil d’Administration :  
 

- 12 janvier : galette des rois au Calmos 
- 11 février : journée montagne 
- Mars et avril : reprise des randonnées et préparation de la multirando 
- 8 au 12 mai : Maxi-Verte dans le Lot 
- 19 mai : la Tarusate 
- 1 et 2 juin : Cette année, le week-end club ne se fera pas le week-end de Pentecôte, puisque c’est la 

multirando. Nous vous le proposons sous un format différent, en Corrèze, à Lissac-sur-Couze. Ce week-
end sera greffé à une rando du club local. C’est l’école de vélo qui nous a accueillis pour le séjour régional 
du mois de juillet, et que nous connaissons maintenant depuis quelques années. C’est un superbe 
endroit, il y a une base VTT avec des circuits balisés toute l’année, et pour tous les niveaux. C’est un 
très beau coin. Il n’y a pas de rando route, mais les routiers sont les bienvenus, et il y aura aussi de quoi 
rouler. Le départ se ferait le samedi matin, avec un tour de vélo l’après-midi, une soirée conviviale, la 
rando le dimanche matin, et le retour dimanche après-midi. Il y a environ 3h30 de route. La pré-
réservation au camping a été faite, les informations vont vous être envoyées, et nous vous remercions 
pour votre retour rapide. 

- Juin : journée conviviale, dans le même esprit que la journée rafting. L’activité n’est pas encore définie. 
- Juillet : Estanquet des fêtes. On compte sur vous tous. 
- Fin juillet/début août : Jeudi d’été. On se positionnera de nouveau cette année, en espérant avoir le 

soleil. On calera la date par rapport à la disponibilité de Nicolas LAPORTE. 
 
Voilà le programme qui vous attend pour la saison à venir. On vous espère nombreux. 
 
 

RÉCOMPENSES 
 

Julien LAPEYRE 
 
Frédérique a reçu lors de l’assemblée générale du Comité Départemental un diplôme de reconnaissance 
fédérale. Christian NAVARRET va lui remettre de nouveau ce soir. 
 
Nous tenions à récompenser également Jacques DUPIN pour son travail tout au long de l’année pour la 
préparation de la multirando. Il a passé beaucoup de temps sur son tracteur à nettoyer les circuits. Il a également 
fait un travail énorme sur les autorisations de passage auprès des propriétaires. C’est ce qui nous permet de 
maintenir notre multirando. Ces autorisations sont demandées par la Préfecture, qui est beaucoup plus 
pointilleuse à ce sujet. Un grand merci à Jacques. 
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Jacques précise qu’il n’y a eu à ce jour qu’un seul refus sur les autorisations de passage. Les panneaux 
“propriété privée” qui ont fleuri un peu partout sur nos chemins ne doivent pas nous inquiéter. Il est toujours 
possible de les emprunter. Les propriétaires les installent pour se dégager de toute responsabilité en cas 
d’accident.  
 
 

INTERVENTIONS DES INVITÉS 
 
 
Christian NAVARRET, président du CODEP 40 :  
 
Un grand merci pour votre invitation, c’est toujours un plaisir de venir. Il y a des assemblées très simples, et 
d’autres très compliquées. A Tartas, cela se passe toujours très bien. 
 
Au niveau du Comité Départemental, il y a de mauvais chiffres cette année. Deux clubs ne se sont pas réaffiliés 
: l’ASPTT de Mont-de-Marsan, et Saint-Martin-de-Hinx qui compte 75 licenciés. J’ai contacté le président, qui 
m’a avoué qu’il se posait la question depuis déjà trois ou quatre ans. Il n’ont participé à aucune manifestation, 
et le challenge est un bon indicateur. Il n’y a pas eu un seul membre présent aux assemblées générales, aux 
réunions de président et aux diverses manifestations. 
 
J’ai également appris peu avant l’assemblée générale du Comité Départemental qu’un autre club ne serait plus 
affilié la saison prochaine. Il s’agit du club Hayet VTT, né de la scission du club d’Hagetmau. Ils ont été affiliés 
par intermittence depuis quelques années, quelques membres avaient suivi des formations. Cela fera encore 
24 licences de moins l’an prochain. Nous avions organisé l’an dernier le critérium départemental à Hagetmau 
dans l’espoir qu’ils y participent, sans succès. 
 
Aujourd’hui nous sommes à 89 licenciés de moins par rapport à la même période l’an dernier. Les effectifs sont 
stables sur le reste des clubs. L’année prochaine les effectifs seront augmentés car un nouveau club, à Mimizan, 
vient de se créer et ils vont s’affilier. 
 
La baisse des effectifs est un constat général. Au niveau du département, un seul club a vu ses effectifs 
augmenter. Dans mon rapport moral lors de notre assemblée générale, j’ai dit qu’il allait falloir changer de 
politique fédérale. La participation est en baisse sur toutes les randos. Les chiffres des participations permettent 
au club de marquer des points pour le challenge. Cette année, le gagnant a obtenu 112 points. L’an dernier, il 
y avait six clubs au-dessus de 100 points, et le gagnant en avait plus de 160. Que faut-il faire ? La question de 
continuer le challenge s’est posée. S’il n’existe plus, continueront-ils à venir au moins pointer ? Ils viennent 
consommer et faire rentrer un peu d’argent dans les clubs. C’est décourageant pour les organisateurs de circuits 
route. Faut-il aussi donner les parcours avant la rando, comme cela se fait parfois sur certaines randos ? 
 
Il y a ce problème de renouvellement des effectifs qui ne se fait pas, ils sont vieillissants. Ils n’ont plus envie de 
se déplacer, cela peut se comprendre. En VTT les gens sont indépendants. Il y a un développement exponentiel 
des VTTAE sur les randos. 
 
Moi-même, je participe au Roc d’Azur. La route et les inscriptions ont un coût, on ne peut pas faire ça tous les 
dimanches. On essaie au niveau du Comité Départemental d’aider les clubs organisateurs de randonnées. On 
a organisé un séjour à Saint-Etienne-de-Baïgorry début septembre, où étaient prévues 70 places. On a eu du 
mal à avoir 60 participants sur 1 173 licenciés au total sur le département. Le prix du week-end était de 105 
euros tout compris, du vendredi soir au dimanche midi.  
 
Pour moi, la solution serait de mettre un grand coup de balai dans la Fédération. Les dirigeants sont là depuis 
des années, ils n’ont pas vu venir les phénomènes VTT et gravel. On reste les mêmes.  
 
Il y a une baisse de 10% de licenciés qui participent aux randonnées. Il n’y a eu que 80 participants à la 
randonnée d’Hagetmau.  
 
Julien organise un stage animateur, à condition qu’il y ait des participants. 
 
Il y a eu en septembre le rassemblement régional des féminines, qui a rassemblé plus de 220 personnes venant 
de toute la région. 
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Je suis d’accord avec Julien en ce qui concerne les certificats médicaux. Il faut continuer à vous faire suivre par 
vos médecins, faire des tests d’effort. Nous pratiquons un sport à risques. Nous avons perdu Jean-Luc 
VIGNOLLES en début d’année sur le vélo.  
 
L’an prochain, le week-end du Comité Départemental aura lieu à Estang, où nous sommes déjà allés il y a 
quelques années.  
 
L’ouverture du CODEP 40 aura lieu à Morcenx le 24 mars. 
 
J’en profite pour vous signaler qu’il y a le cyclo-cross d’Arjuzanx ce week-end, je vous invite à y venir. 
 
Encore un grand merci. Bravo à tous les bénévoles qui font un gros travail. On viendra bien sûr vous voir en 
mai pour la multirando. 
 
 
Dominique DEGOS, vice-présidente du Conseil Départemental :  
 
Merci pour l’invitation. Je me réjouis de voir une belle fréquentation pour cette assemblée générale, ce n’est pas 
toujours le cas. Il y même des jeunes, qui sont très sages. 
 
Vous avez une stabilité au niveau des licenciés, une école que vous maintenez. On sait bien que les jeunes 
sont censés prendre la relève.  
 
Félicitations pour l’organisation de la multirando, avec une fréquentation allant au-delà du département. 
 
Concernant le volet sport au Département des Landes, il y a une politique d’encourager la pratique sportive des 
jeunes de moins de quinze ans. Cela représente un coût de 24 euros en moyenne par licencié. 
 
Il y a le chèque sport pour les enfants qui rentrent en sixième. Dans ce pack jeunes, il y a une aide au permis 
de 450 euros, moyennant quarante heures de bénévolat dans une association, sans conditions de ressources.  
 
Pour votre projet d’embauche d’un éducateur sportif, Profession Sport Landes accompagne les clubs, dans la 
gestion des paies notamment, et la formation pour les bénévoles sportifs et les BPJEPS. 
 
Au niveau cyclisme dans les Landes, nous avons été gâtés cette année, avec trois jours de Tour des Landes et 
deux étapes du Tour de France. Le Département a aidé financièrement ces manifestations. 
 
Pour 2024 et les Jeux Olympiques, nous avons été labellisé Territoire Terre de Jeux. Nous avons refusé le 
passage de la flamme olympique, qui coûtait trop cher, et avons préféré acheter des places pour assister aux 
Jeux Olympiques et Paralympiques, à destination des Comités Départementaux Sportifs. 
 
Le Département a deux axes de travail, sur l’égalité hommes / femmes dans le sport et pour la place des femmes 
dans les instances dirigeantes sportives. Nous menons également des actions sur la place du handicap, pour 
une pratique sportive pour tout le monde et tous les âges.  
 
Je conclurai sur cette phrase qui avait été dite l’an dernier : à vélo, tout est plus beau. 
 
 
 
Jean-François BROQUÈRES, maire de Tartas :  
 
C’était une assemblée générale intéressante. On a eu du débat, c’est important. Je voudrais saluer la présence 
de Christian NAVARRET, présent chaque année, et signe de considération vis à vis de cette section, 
certainement due à l’engagement de ses dirigeants.  
 
La multirando a une certaine renommée dans le département. Je rencontre régulièrement des gens qui y ont 
participé, et qui ont des retours très positifs sur l’organisation et les beaux parcours. Ils ne manquent pas 
d’éloges. Les gens viennent moins sur les randonnées, ils veulent des garanties, et vous leur en donnez. Se 
réinventer est le mot clé, valable dans la vie de tous les jours, mais aussi dans les associations.  
 



PST Cyclo Tartas - Procès-verbal assemblée générale - 10 novembre 2023                                                 11 

Des virages ont été ratés par la Fédération, mais il y a des espoirs de développement et il faut saisir les 
opportunités et être réactif. 
 
La municipalité essaie d’aider les clubs, au travers d’aides à la formation, en participant au dispositif permis de 
conduire. Tartas est aussi labellisé Terres de Jeux, et peut amener un surcroît de médiatisation pour la rando. 
 
Quelques soient les politiques mises en œuvre, qui sont utiles, le facteur le plus important reste l’humain. S’il 
n’y a pas de dirigeants, avec une volonté et des projets bien définis, ça ne marchera pas.  
 
Ce club a toujours trouvé des gens qui travaillent au quotidien pour le faire évoluer. Il y a une quinzaine d’années, 
c’était le parent pauvre de l’Omnisport, il a su retrouver un nouvel élan. 
 
Le ratio de participation à l’assemblée générale est le plus fort de toutes les sections, c’est un élément positif. 
Je voudrais féliciter le bureau et les membres, et saluer Frédérique et Jacques pour leur travail. 
 
Tant qu’il y aura des gens qui veulent s’engager, sacrifier du temps, je reste très optimiste. Je vous remercie et 
vous encourage. Vous avez des ambitions, pour professionnaliser la section et proposer de meilleures 
prestations. La formation est la clé de tout. 
 
La mairie va essayer de vous aider. Notre première contribution sera le soleil au prochain Jeudi d’été ! L’an 
dernier, nous nous étions engagés pour réaliser les travaux de votre local. La dépose du toit dans ces conditions 
climatiques est un peu compliquée. C’est la même chose pour les travaux en cœur de ville. On attend que le 
soleil revienne. On pourra inaugurer le local après toutes ces phases de travaux, avant la prochaine assemblée 
générale.  
 
Il faut rester positif, et continuer à agir dans le même sens, il y a une richesse d’hommes et de femmes, le club 
a des ressources en lui. 
 
Je vous donne rendez-vous l’an prochain, bonne route à tous. 
 
 
 

QUESTIONS DIVERSES  

 
 
François DUCAMP intervient concernant le sujet des VTTAE. Il y a des pratiquants dans le club, qui participent 
fréquemment aux randos locales, et qui le font dans la règle et dans le plaisir, en respectant les autres. Les 
sorties se font le jeudi après-midi. Il ne faut pas oublier que le VAE permet de continuer sa pratique et de sortir 
en club. Ce n’est effectivement pas la même chose en ce qui concerne les jeunes qui commencent le VTTAE 
sans avoir jamais fait de VTT.  
 
Vincent LESPIAU rajoute qu’il ne faut pas voir le VTTAE comme une menace pour le VTT, mais comme une 
opportunité. 
 
Ghislain DUVAL rappelle que les VTTAE licenciés ont l’habitude de rouler en VTT, ce n’est pas le cas des jeunes 
qui n’ont pas l’habitude de cette pratique.  
 
Jean-Claude MAIRE précise que la Fédération doit s’occuper de ces nouvelles pratiques que sont le gravel et 
le VTTAE, et que le VTT finira par être en minorité. 
 
 
Ghislain remercie les membres pour leur participation. L'ordre du jour étant épuisé, l’Assemblée Générale est 
close. 
 
 

Le co-président   Le co-président   La secrétaire 

Julien LAPEYRE   Ghislain DUVAL   Frédérique PENNACCHI 


